
 
OR-03.0003.191.2025 

 

 

Pan 

Marek Sobieraj 

Radny Miasta Krakowa 

 

 

 

 

Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie populacji dzików, przekazaną przez Pana 

Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 27 lutego 2025 r., uprzejmie informuję.   

 

Ad 1 i 2. 

Całodobowe pogotowie ds. dzikich zwierząt jest w posiadaniu trzech sprawnych 

odłowni, które działają na terenie Miasta w rejonie Zakrzówka, Ruczaju oraz Borku Fałęckiego. 

Działania polegające na odłowie dzików należy rozpatrywać w szerszym kontekście czasowym, 

ponieważ są miesiące, gdy odłowy nie są skuteczne, a jednocześnie i takie, gdy jednorazowo do 

odłowni wejdzie kilkanaście sztuk naraz. Całodobowe pogotowie ds. dzikich zwierząt w 2024 r. 

odłowiło 195 dzików. Od 1 stycznia 2025 r. odłowiono 52 sztuki dzików (w styczniu 28, w lutym 

20, w marcu 4).  

Ponadto informuję, że na terenie Miasta działania łowieckie prowadzą także koła 

łowieckie w obszarach niewyłączonych z obwodów łowieckich. W roku łowieckim 2024/2025, 

który trwa od 1 kwietnia 2024 r. do 31 marca 2025 r., w okresie od 1 kwietnia 2024 r. do  

15 października 2024 r. koła odstrzeliły 305 dzików, natomiast dane za cały upływający rok 

łowiecki zostaną uwzględnione w nowym planie łowieckim, jaki wpłynie do Urzędu Miasta 

Krakowa z początkiem kwietnia br.   

 

Ad 3 i 4. 

Urząd Miasta Krakowa nie planuje zwiększenia liczby odłowni do końca trwania 

aktualnej umowy na prowadzenie pogotowia dla dzikich zwierząt, tj. do końca stycznia  

2026 r. Z uwagi na liczne interwencje dotyczące bytowania dzików, w porozumieniu  

z Zarządem Okręgowym Polskiego Związku Łowieckiego i na wniosek Koła Łowieckiego 

„Podwawelskie” z końcem 2024 r. została wydana decyzja na odstrzał redukcyjny dodatkowo 30 

dzików na terenie obwodu łowieckiego nr 54.   

 

Problem bytowania dzików w miastach dotyczy całej Polski i w żadnym z nich nie został 

w pełni rozwiązany. Kraków jako pierwsze miasto w Polsce wprowadziło odłów przy pomocy 

sterowanych w pełni elektronicznie odłowni pozwalających na prowadzenie odłowów w sposób 



humanitarny dla zwierząt. Nadmieniam, że do Urzędu Miasta Krakowa trafiają liczne zapytania 

o zastosowany patent i możliwość jego pozyskania do innych miast. 
 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Kracik 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. Wydział Środowiska, Klimatu i Powietrza 

3. Straż Miejska Miasta Krakowa 

4. Wydział Komunikacji Społecznej 

5. Biuletyn Informacji Publicznej 

6. Aa 
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